
	
 
Faktablad 2019 – Alkohol, sex och relationer bland unga vuxna 
	
Kantar Sifo genomförde den riksrepresentativa undersökningen, på uppdrag av IQ, bland 1065 
personer 18-25 år under perioden 3-11 mars 2019 via en webbpanel.  
 
1.Tycker du att alkohol gör det lättare att stöta/ragga på någon?* 
  Totalt  Män  Kvinnor 
Ja, mycket lättare 24 procent  23 procent  24 procent 
Ja, lite lättare  60 procent  58 procent  60 procent 
Nej  13 procent  14 procent   13 procent 
Tveksam, vet ej   4 procent    5 procent      2 procent 
 
2. Har det hänt att någon som stött/raggat på dig varit för berusad? 
  Totalt  Män  Kvinnor 
Ja, flera gånger 35 procent  19 procent  52 procent 
Ja, någon gång 36 procent  39 procent  33 procent 
Nej, aldrig  23 procent  35 procent  11 procent 
Tveksam, vet ej   6 procent    7 procent      4 procent 
 
3. Har alkohol bidragit till att du hamnat i sexuella situationer som du upplevt som obehagliga 
på något sätt? 

Totalt  Män  Kvinnor 
Ja, flera gånger   4 procent    1 procent    7 procent 
Ja, någon gång 23 procent  13 procent  34 procent 
Nej, aldrig  70 procent  83 procent  56 procent 
Tveksam, vet ej   3 procent    3 procent     4 procent 
 
4. Har du blivit utsatt för ett sexuellt övergrepp av någon som var alkoholpåverkad? 

Totalt  Män  Kvinnor 
Ja, flera gånger   2 procent    0 procent    3 procent 
Ja, någon gång 10 procent    4 procent  16 procent 
Nej, aldrig  85 procent  94 procent  76 procent 
Tveksam, vet ej   3 procent    2 procent     5 procent 
 
5.  Har du blivit sexuellt trakasserad av någon berusad person? 
  Totalt  Män  Kvinnor 
Ja, av en berusad man 31 procent    4 procent  59 procent 
Ja, av en berusad kvinna   7 procent  12 procent    1 procent 
Nej  60 procent  84 procent    35 procent 
Vet ej      4 procent    2 procent      5 procent 
 
6. Har #metoo-debatten fått dig att reflektera över hur du beter dig mot andra när du är 
alkoholpåverkad?* 

Totalt  Män  Kvinnor 
Ja, mycket mer   7 procent    7 procent    6 procent 
Ja, lite mer  23 procent  28 procent  18 procent 
Varken mer eller mindre 63 procent  57 procent  71 procent 
Nej, lite mindre   1 procent    1 procent      1 procent 
Nej, mycket mindre   1 procent    2 procent      1 procent 
Tveksam, vet ej   5 procent    5 procent      5 procent 
 



 
7. Har någon som var alkoholpåverkad missuppfattat dina signaler vad gäller intresse av att ha 
sex? 

Totalt  Män  Kvinnor 
Ja, flera gånger   6 procent    2 procent  11 procent 
Ja, någon gång 25 procent  19 procent  31 procent 
Nej, aldrig  56 procent  67 procent  44 procent 
Tveksam, vet ej 13 procent  13 procent   14 procent 
 
8. Har du, när du var alkoholpåverkad, missuppfattat någons signaler vad gäller att ha sex med 
dig?* 

Totalt  Män  Kvinnor 
Ja, flera gånger   1 procent    2 procent    1 procent 
Ja, någon gång 17 procent  22 procent  12 procent 
Nej, aldrig  70 procent  65 procent  73 procent 
Tveksam, vet ej 13 procent  11 procent   14 procent 
 
9. Tror du att alkohol i samband med sex ökar risken att utsätta någon för något som den inte 
vill? 

Totalt  Män  Kvinnor 
Ja, ökar mycket 41 procent  32 procent  50 procent 
Ja, ökar lite  47 procent  50 procent  44 procent 
Varken ökar eller minskar   9 procent  14 procent    3 procent 
Nej, minskar lite   1 procent    1 procent      0 procent 
Nej, minskar mycket   0 procent    1 procent      0 procent 
Tveksam, vet ej   2 procent    3 procent      2 procent 
 
*Bas: De som anger att de dricker alkohol (85 procent).  
 
För ytterligare information: 
Karin Hagman, vd på IQ, på telefon 073-392 61 06 alt e-post karin.hagman@iq.se 
________________________________________________________________________________ 

IQ är en organisation som verkar för en smartare syn på alkohol. IQs verksamhet består av 
kommunikationsinsatser, rapporter och undersökningar inom aktuella alkoholfrågor samt ett rikstäckande nätverk 
av aktörer inom alkoholområdet. IQ är ett fristående dotterbolag till Systembolaget. Läs mer på IQ.se. 
 


